

# 宾馆饭店备战新春宴

## 市民反应有冷有热

本报记者 邓少华

随着春节的临近,面对新春宴这块大蛋糕,不少商家纷纷“磨刀霍霍”。“正月初二中午已经没有位置了,你只能预订其他时间段的。”位于新区兴鹤大街的一大型饭店的前台服务员告诉记者,目前饭店已进入新春宴的紧张准备中。

### 紧锣密鼓备战新春宴

1月19日,记者在新区兴鹤大街、淇河路、黄山路看到,不少饭店已打出预订年夜饭的广告。有的将写有“年夜饭正在热订中”的红色横幅挂在饭店门口,有的在饭店明显位置贴上了颜色鲜艳的大海报,还有的利用手机短信、报纸等做起了广告。其中,不少饭店为招

揽生意还打出“送”的招牌,吃饭赠送全家福照片,赠送小礼物等。当天,记者从淇河宾馆、口福人家等饭店和宾馆了解到,有些饭店从去年12月份就开始预订新春宴了,有的饭店初一、初二中午的位置已经全部订满,但没有一家开展送外卖的业务。新春宴的价位在200元~1000元,商家推出的菜谱也体现了团圆、吉祥、喜庆的节日气氛。

淇河宾馆的赵月经理告诉记者,他们饭店是从2004年开始推出年夜饭的,从他们饭店经营的情况来看,预订年夜饭的市民越来越多。赵月说,现在生活水平提高

了,许多人都想在年夜与锅碗瓢盆打交道,想全家人一起到外面吃年夜饭。商家也看好这个机会,春节前除正常营业外,也都在加紧筹备年夜饭。

### 新春宴中并不都是“金子”

在采访中记者发现,也有部分商家对新春宴这块大蛋糕不看好。一家中型饭店的赵老板告诉记者,现在饭店里的服务人员年轻人多,多数人对放弃和家人团聚的机会留在饭店挣钱不看好,不愿意留下来加班。再说今年服务员的工资提高了,国家对节日加班也有明确规定,所以他对今年是否推出新春宴还拿不准。如果愿意留在饭店过年

的服务员多,饭店还将继续推出新春宴,如果服务员少,饭店将关门休息。

这位老板还说,想吃新春宴这块蛋糕并不容易,从表面上看,新春宴饭菜价格明显高于平时,但每年春节前市场上的蔬菜也是最贵的,如果原料购进得早,用时就会不新鲜,做出的饭菜质量也不高。很多饭店都将新春宴当成宣传自己饭店的好机会,但如果因原料不好而损坏了饭店的声誉,是得不偿失的。

### 市民反应有冷有热

谈到饭店正在推出的新春宴,市民看法也不同。在市直机关工作

的李民说,父母年纪大了,自己平时工作忙难得和父母聚在一起做顿饭。过年放假了,他希望能给父母做顿饭,让父母高兴过个年。他更愿意在家吃年夜饭,那才有过年的味儿。

市直机关3号院的阎丽敏说,他们兄弟姐妹6个,每年过年都聚在一起,如果家人聚齐了有30多人,在家做饭太麻烦。自从饭店推出新春宴后,兄弟姐妹们一致同意上饭店吃,她觉得这样很好。

记者先后采访了10位市民,其中愿意到外面吃年夜饭的有4人,愿意留在家吃的有6人。愿意留在家吃年夜饭的市民普遍认为,过年在家吃年夜饭更浓,而且比较实惠。

市消协闫关洲秘书长告诉记者,不管在家吃还是在外面吃,只要合理消费都不错。有些饭店为迎合消费者讨口彩的需求,在菜单上只标“金玉满堂”、“前程似锦”等名,却不标明原料。其实“金玉满堂”只是油炸玉米饼,“前程似锦”就是娃娃菜,但菜价却贵得多,所以在预订新春宴时,一定要先弄清饭菜的内容。

## 八千余万元 小额贷款 成就近千名 小老板

本报讯(记者 刘善新)1月18日,记者从市劳动和社会保障局获悉,我市小额贷款政策实施4年来,共发放小额贷款8000多万元,扶持下岗失业的1302人再创业。其中,近千名创业人员已成为各行各业的小老板。

据统计,全市共发放小额贷款1383笔,发放贷款8658.5万元,扶持下岗失业的1302人再创业,带动下岗失业的3853人再就业,开发就业岗位6287个。其中2007年全市发放贷款425笔,发放贷款3043.5万元。

市小额贷款担保中心主任赵永庆介绍,市劳动和社会保障局与市城市信用社等经办银行简化贷款手续,采取联合办公“一站式”服务方式,定期集中办理小额贷款业务。对项目前景好,诚实守信、按时还贷者,根据项目需求调整贷款额度,帮助其把创业项目做大做强,成就更多的大小老板。

下岗职工王素琴就是这近千名小老板中的一员。她下岗后,曾干过多种行业的临时工,后经培训学了一门缝纫技术。经她考察后开了一家缝纫店,但由于缺少流动资金,布料品种又少,生意很不好。在这种情况下,她提出了5万元的小额贷款申请,在市劳动和社会保障局领导的担保下,5万元的政府贴息贷款拿到了手。现在王素琴的生意火了,她的缝纫店还聘用了6名缝纫工,每人每个月都有近千元的收入。

小额贷款开办之初,贷款从社区申请到银行发放,有十几道程序,而且贷款额度也比较小,很多下岗职工感到既麻烦,又不解渴,而且很多下岗职工也找不到合适的担保人。为此,从2006年下半年开始,我市数次降低贷款门槛,简化贷款审批程序,贷款额度增加到5万元,贷款对象范围扩大,由原来仅允许持有再就业优惠证的下岗失业人员扩大到自谋职业的复转军人、到基层创业的高校毕业生、外出务工返乡创业人员及其他城镇登记失业人员。



## 人工湖上玩雪 危险!

1月19日下午,天空中飘着雪花,记者在新区新世纪广场看到,几名家长领着孩子在结了冰的人工湖上玩雪。表面看似坚硬的冰面实则非常危险。记者在此提醒家长,千万不要有侥幸心理,一定要管好自己的孩子,不要在冰面上玩耍,以避免发生危险,同时也希望有关部门在人工湖附近设置警示标语牌。

记者 李金芳 摄

## 20万元全球基金援助我市 用于发现和治疗结核病人

本报讯(记者 韩晓红)日前,记者从卫生部门获悉,20万元全球基金无偿援助我市。我市将用三年时间实施全球基金第四轮结核病项目二期计划,实现并保持至少75%的结核病人发现率和85%的结核病人治愈率。

为了全面推行现代结核病控

制技术规范,积极发现和治愈结核病人,降低结核病的患病率和死亡率,实现并保持至少75%的病人发现率和85%的病人治愈率,我市开始实施全球基金第四轮结核病项目二期计划。具体目标是:通过加强综合性医疗和预防机构之间的合作,提高病人发

现率;通过提高全人口的结核病知识知晓率来提高病人发现率;通过加强各级人力资源能力建设来提高病人发现率和规划实施质量。该项目主要覆盖我市三区两县,总人数约为143.8万。

我市从2005年开始实施全球基金第四轮结核病项目计划,到2007年6月底圆满完成了项目一期设计的工作目标。二期项目执行期为三年,2007年7月1日起至2010年6月30日。

## 竞争不是拆台

陈志付

浚县婚纱摄影市场近年来发展迅猛,据不完全统计,目前该县婚纱摄影楼已有近百家,激烈的竞争局面可想而知。有人因而称浚县婚纱摄影市场是个没有硝烟的战场,以致当地部分婚纱摄影楼的经营者散发传单攻击竞争对手的事情屡屡出现。屡受传单攻击的一影楼经营者最终拿起法律武器,将散发传单者推上了被告席。

法院认定传单内容含有诽谤用语,一审判决4名被告在媒体发布致歉声明给原告赔礼道歉(见本报1月17日2版报道)。

市场经济的实质是法制经济,市场竞争是在法律框架内的自由竞争。在建立和完善社会主义市场经济体制的过程中,有的经营者法制观念淡薄,在参与市场竞争时制造出一些不

和谐音符,其经营行为与法制经济背道而驰。有的经营者不是在提高服务质量上下工夫,而是视同行为冤家,想方设法打压同行,浚县婚纱摄影市场上演的传单事件便是其中一例。

法院对这起侵害名誉权纠纷案的判决,为置身于市场竞争中的经营者再一次敲响了警钟。同行之间应当取长补短,借鉴对方成功的经验,合理竞争,而不是互相拆台。

### 街谈巷议

## 轿车撞穿围栏

1月18日,天空飘着小雪,路面光滑,一辆轿车撞穿了淇滨小学的围栏。

当日下午3时40分左右,两辆轿车在新区淮河路与嵩山路交叉口相撞,其中一辆轿车驶上人行道10多米后撞穿了淇滨小学的围栏。

记者 李国庆 摄



## 一包硝盐 狗赴黄泉

本报讯(记者 邓少华)在炖肉时放入一点硝盐肉易熟易烂,但直接将生硝盐放入锅内可就危险了。1月19日,浚县牛先生的爱犬因此丧了命。

近期天气寒冷,为了暖胃热身,浚县的牛先生在肉店买了5公斤羊肉,同时还购买了一包炖肉的大料和一小包硝盐,安排家人炖一锅羊肉汤。当天上午,牛先生的家人就将羊肉汤炖好了。肉香让牛先生的爱犬豆豆兴奋不已,频频向牛先生的妻子摇尾乞怜,女主人见锅内的羊肉已经骨肉分离,便挑出几根骨头抛给了豆豆。等牛先生的妻子忙完手中的活儿回到屋内时,发现爱犬豆豆已死亡。惊异之余,牛先生带着死去的爱犬,提上一盒羊肉汤到畜牧部门问个究竟。

等畜牧部门的工作人员将检验结果告诉牛先生时,牛先生惊出一身冷汗。原来,他的爱犬是因误食生硝盐中毒而亡的。牛先生的妻子将硝盐下锅前没有进行处理,而是直接放入锅内,幸亏家人没有先食用,否则后果不堪设想。

线索提供:李新军



## 冒雪登山 喜迎奥运

1月18日,淇县农村信用联社的150多名职工冒雪攀登太行山,以挑战寒冷、强身健体的方式喜迎2008年北京奥运会。

当日天空飘着雪花,温度在-6℃~-1℃,职工们不怕天冷路滑,以顽强的毅力,完成了8公里的山路越野比赛。

记者 李国庆 摄